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PRIMER 1:  

OKOLJSKA POBUDA PANSERRAIKOS FC ACADEMY ZA SVETOVNI 

DAN OKOLJA 2022 #ONLYONEEARTH  

CILJI 

Ozaveščati in izobraževati o proaktivnih okoljskih ukrepih z uporabo 

obsežnega nogometnega omrežja. 

CILJNA SKUPINA 

Nogometaši in športni 

navdušenci vseh starosti. 

GEOGRAFSKO OBMOČJE 

Serres, mesto v severni Grčiji, se nahaja v bližini objektov 

Panserraikos FC Academy. 

ŠPORT ali TELESNA DEJAVNOST 

Hoja, nogomet. 

DELEŽNIKI IN PARTNERJI 

Dobra praksa je bila mogoča zaradi organizacije in pobude Panserraikos FC v sodelovanju z okoljskim 

programom Združenih narodov (UNEP) in programom Združenih narodov za obnovo ekosistema 

2021-2030 ter v sodelovanju z občino Serres. Praksa je bila tudi usklajena s ciljem št. 15 in št. 17 ZN. 
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https://www.mgspanserraikos.gr/δράσεις-για-το-9ο-τουρνουά-ακαδημιών-πο/ 

https://www.mgspanserraikos.gr/o-πανσερραϊκός-στηρίζει-την-δεκαετί/ 

PREDSTAVITEV IN METODOLOŠKI PRISTOP 

V okviru »9th Football Academies Tournament for the Environment 2022« je Akademija Panserraikos 

FC s sodelovanjem športnikov in nešportnikov skupnosti, v soboto, 4. junija izvedla čistilne akcije v 

športnem parku Omonia v bližini svojih objektov,  ter  na ta simboličen način obeležila svetovni dan 

okolja. 

Za izvedbo akcije se zagotovi potrebno »orodje« (vreče, rokavice ipd.). V nedeljo, 5. junija, so bile v 

počastitev tega dne igre v prostorih društva. 

Dobra praksa je uporabila metodologijo, podano v smernicah UNEP in Združenih narodov za program 

obnove ekosistemov 2021-2030 za svetovni dan okoljskega zdravja. 

IZZIVI 

Trajnost prakse je bila nižja zaradi izbruha 

COVID-19. Prihodnje dogodke je bilo treba 

odložiti. 

VPLIV 

Ta poseben dogodek je bil prvi od mnogih, saj je 

Akademija Panserraikos FC začela serijo dogodkov, 

posvečenih programu ZN za obnovo ekosistema od 

leta 2021 do leta 2030. Iz napisanih člankov je 

razvidno, da je bila mreža akademije pomembna in 

je zagotovila več kot dovolj številno udeležbo.. 

TRAJNOST 

Ta  dogodek je bil prvi od mnogih, saj je 

Akademija Panserraikos FC začela serijo 

dogodkov, posvečenih programu ZN za 

PONOVLJIVOST 

Poleg izvajanja podobnih dejanj v okviru te 

akademije, bi lahko druge športne akademije sledile 

zgledu Panserraikosa in svoje dogodke posvetile 

https://www.mgspanserraikos.gr/%CE%B4%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF-9%CE%BF-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BD%CE%BF%CF%85%CE%AC-%CE%B1%CE%BA%CE%B1%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CF%8E%CE%BD-%CF%80%CE%BF/
https://www.mgspanserraikos.gr/o-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CF%83%CE%B5%CF%81%CF%81%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CF%8C%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CE%B6%CE%B5%CE%B9-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B4%CE%B5%CE%BA%CE%B1%CE%B5%CF%84%CE%AF/
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obnovo ekosistema od leta 2021 do leta 

2030. Zato je to prvo trajnostno dejanje z 

vseh njegovih vidikov (organizacijski, 

ekonomski itd.). Dejstvo, da so dogodki 

potrjeni s programi in cilji ZN, zagotavlja tudi 

trajnost projekta, saj so ti programi dobro 

strukturirani in pritegnejo pozornost drugih 

organizacij in strani k sodelovanju. 

aktivnostim za zaščito okolja, po programu ZN, 

namenjenem obnovi ekosistema, ali drugim 

podobnim Evropskim projektom o okolju prijaznih 

dejanjih in dobrih praksah. Omeniti velja, da bi 

lahko omenjena akademija, pa tudi drugi športni 

klubi, uresničevali tudi  ostale cilje ZN glede varstva 

okolja. 

ZAKLJUČEK IN PRIDOBLJENE IZKUŠNJE 

Dogodki, ki so se zgodili med turnirjem in naslednji dan, so vplivali na vse udeležence, v smislu 

ozaveščanja o zdravju okolja in seznanjanja s svetovnim dnevom zdravja okolja, projekti ZN in 

njihovimi cilji glede varstva okolja. Še večji pa je vpliv na mlajše udeležence, saj je na mlajši generaciji, 

da skrbi za ohranjanje okolja in o tem ozavešča svoje vrstnike. 

Eden od pomembnih dejavnikov uspeha dobre prakse je bila uporaba mreže Akademije. Nogomet je 

eden najbolj znanih in spremljanih športov doma in v tujini, zato združuje veliko ljudi, ki so 

pripravljeni sodelovati v aktivnostih v okviru Akademije. Večjo veljavo, s tem uspešnost, je prispevalo 

tudi dejstvo, da so dogodki potekali v sodelovanju s projekti ZN. 
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PRIMER 2:  

ČIŠČENJE OBALE S STRANI MLADIH ŠPORTNIKOV NOGOMETAŠEV   

CILJI 

Cilj dobre prakse je bil, da se mladi športniki seznanijo s 

prostovoljstvom, preko sodelovanja pri čiščenju  obale. 

CILJNA SKUPINA 

Nogometaši in podporniki 

vseh starosti. 

GEOGRAFSKO OBMOČJE 

Plaža v naselju Alykes v Epanomi v Solunu. 

 ŠPORT ali TELESNA DEJAVNOST 

Hoja, nogomet 

DELEŽNIKI IN PARTNERJI 

Nogometna akademija PAOK FC, natančneje njihova organizacija “PAOK ACTION” z okoljsko 

organizacijo iSea in “Simeonidis Tours”, je koordinirala udeležbo čiščenja obale s strani mladih 

športnikov. 

REFERENCE SPLETNIH STRANI                                                                                                                                                               

http://staging-action.paokfc.gr/perivallon/mathima-ethelontismou-gia-tis-k20-ke-k17/  

PREDSTAVITEV IN METODOLOŠKI PRISTOP 

Čeprav je glavni cilj Akademije PAOK treniranje grških nogometašev, akademije PAOK ohranjajo 

pedagoški značaj, saj želijo oblikovati celovite osebnosti in ne le dobre športnike. 

Iz  dobre prakse so igralci dobili pomembno življenjsko lekcijo in ugotovili, da je čisto okolje 

odgovornost vseh nas. 

Mladi nogometaši so sodelovali pri čiščenju plaže v naselju Alykes v Epanomi v Solunu, sodelovali so 

v akciji PAOK ACTION in okoljske organizacije iSea. 

Športnike so člani organizacije seznanili z različnimi tematikami, povezanimi z varovanjem okolja, 

nato pa so se lotili dela, ob koncu dneva pa so uživali v naporih in se sproščali v prenovljeni pokrajini. 

Ker je bil optimalni cilj tega dejanja seznanjanje mladih športnikov s prostovoljstvom, pristop ni bil le 

izvedba čiščenja, temveč tudi ozaveščanje in prenos izkušenj ljudi v organizaciji. Med dobro prakso 

so se udeleženci seznanili z različnimi vprašanji, povezanimi z varstvom okolja in pri 

IZZIVI 

Noben 

VPLIV 

PAOK FC akademija je ena največjih nogometnih akademij v Grčiji, 

ki ima ogromno mrežo navijačev in športnikov. Zato je vpliv 

projektov PAOK ACTION pomemben. 

TRAJNOST 

Dobra praksa je trajnostna, saj 

temelji na sodelovanju pri že 

obstoječih okoljskih aktivnostih. 

Zato  organizacija aktivnosti in 

finančne zahteve  niso velike. 

PONOVLJIVOST 

To okoljsko dejanje bi bilo mogoče ponoviti, saj številne 

organizacije in grške nevladne organizacije izvajajo projekte za 

obnovo ekosistema in odpravo okoljske škode na prizadetih 

območjih (npr. Območja po požaru). Vsi organizatorji 

potrebujejo prostovoljce,  športne akademije, kot je PAOK FC, 
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pa želijo  ozavestiti mlade športnike o prostovoljstvu in ciljih ZN 

glede varstva okolja. 

ZAKLJUČEK IN PRIDOBLJENE IZKUŠNJE 

Pri tem okoljskem projektu vpliv prakse presega zgolj pozitiven učinek na okolje. Mladi udeleženci so 

se seznanili z idejo prostovoljstva in skozi to razmeroma majhno okoljevarstveno dejanje izvedeli več 

o obstoječi okoljski škodi in drugih- načinih, kako bistveno pripomoči k njeni obnovi. 

Mladi športniki so pridobili veliko pozitivnega znanja: 

● kako prispevati k čiščenju obale (tako, da sami očistijo obalo in se naučijo postopka. 

● splošni pozitiven rezultat prostovoljstva (s sproščanjem na prenovljeni plaži). 

● različna problematika, povezana z varstvom okolja in odgovornostjo naših skupnosti, da se 

vzdržijo nadaljnjega onesnaževanja okolja in ukrepajo, da bi popravili že storjeno škodo. 
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PRIMER 3:  

ČIŠČENJE OBALE S STRANI MLADIH ŠPORTNIKOV IN NJIHOVIH 

DRUŽIN  

CILJI 

Čiščenje obale Katakolo pri Pyrgos Ilias. 

Omogočiti staršem in mladim športnikom, da izrazijo 

svoje sporočilo za boljše okolje za boljšo prihodnost. 

CILJNA SKUPINA 

Študija primera naslavlja mlade 

športnike Olympiacos FC Academy 

Akademije Pyrgos Ilias in njihove 

družine. 

GEOGRAFSKO OBMOČJE 

Obala Katakolo, Pyrgos Ilias, Grčija. 

 ŠPORT ali TELESNA DEJAVNOST 

Hoja, atletika. 

DELEŽNIKI IN PARTNERJI 

Izvedba tega okoljskega dejanja je bilo rezultat dela Akademije Olympiacos FC iz Pyrgos Iliasa, 

organizacije «Lets Do It Greece« in sodelovanja trenerjev, staršev in športnikov Akademije. 

REFERENCE SPLETNIH STRANI                                                                                                                                                            

https://www.olympiacos.org/2017/04/03/perivallontiki-drasi-apo-tin-scholi-pyrgoy/ 

PREDSTAVITEV IN METODOLOŠKI PRISTOP 

Akademija Olympiacos FC v Pyrgos Iliasu se je na pobudo vodje akademije g. Tasosa Ferekidisa skupaj 

z otroki in njihovimi starši odločila sodelovati pri čiščenju plaže v Katakolonu. Akademija je sodelovala 

pri organizaciji dobre prakse, hkrati pa je podprla kampanjo »Bodi sprememba, ki jo pričakuješ...« 

organizacije »Let’s Do It Greece«. 

Otroci so skupaj s starši in trenerji Akademije dopoldan v nedeljo, 2. aprila, posvetili čiščenju obal v 

regiji in tako poslali lastno sporočilo za boljše okolje za boljšo prihodnost. 

Metoda, ki je bila uporabljena v tej študiji primera, je aktiviranje zaposlenih, mreže Akademije FC 

Olympiacos in skupnosti Pyrgos Ilias, da bi pritegnili pozornost na okoljske zadeve in potrebo 

skupnosti, da deluje za boljše okolje in s tem boljšo prihodnost. 

IZZIVI 

Noben 

VPLIV 

Vpliv na koristnike je bil velik, saj je združil starše z otroki in mlade 

športnike s trenerji. Povezovanje zaradi večjega namena lahko okrepi 

druge vidike njihovega življenja, kot je otrokova učinkovitost pri 

usposabljanju ali splošni odnos s starši. Enakovredne so koristi staršev 

in trenerjev, ki so imeli priložnost spoznati svoje otroke in športnike 

na globlji ravni, ki jim lahko omogoči, da so jim bolj učinkoviti 

svetovalci. 

TRAJNOST 

Čeprav ne moremo oceniti podrobnih stroškov, 

lahko ugotovimo,  da tako organizacijski kot 

ekonomski dejavniki omogočajo trajnost dobre 

prakse. Tudi dejstvo, da okoljsko aktivnost 

PONOVLJIVOST 

Še enkrat, mreža Olympiakos FC, ki je ena najbolj 

aktivnih športnih akademij v Grčiji, zagotavlja 

zadovoljivo raven sodelovanja v tej in verjetno 

vseh naslednjih podobnih dobrih praksah, ki se 

https://www.olympiacos.org/2017/04/03/perivallontiki-drasi-apo-tin-scholi-pyrgoy/
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organizira Olympiakos FC, ena najbolj znanih 

športnih akademij v Grčiji, z enim največjih in 

aktivnih navijaških klubov, omogoča, da so 

dobre prakse kot take predstavljene velikemu 

številu ljudi . 

bodo oglaševale preko Akademije. Kar zadeva 

nadgradnjo, bi namesto zgolj Olympiakosove 

akademije in ene regije, lahko večina akademij 

sodelovala pri podobnem okoljskem dejanju. 

ZAKLJUČEK IN PRIDOBLJENE IZKUŠNJE 

Vodja lokalne akademije g. Tasos Ferekidis je o tej akciji dejal: »Imamo obveznost trenirati prave ljudi 

in nato narediti dobre nogometaše. Naša akademija ne deluje le v štirih linijah stadiona, ampak je 

del lokalne skupnosti in vedno poskrbi za dober zgled. Zahvaljujemo se Olympiakosu, da nas podpira 

pri vsem in skrbi za najboljšo prihodnost naših otrok.« 

Poleg koristi, ki so jih pridobili s tem, da so vsi udeleženci delovali kot ekipa, so mladi športniki 

spoznali prednosti prostovoljstva in kako pozitivno vplivati na okolje. S čiščenjem njim poznane obale 

se naučijo problematike obstoječe okoljske škode in hkrati načinov ohranjanja čiste obale. Njihovi 

vzorniki in mentorji so z njimi sodelovali pri tem dejanju, potrdili njegov pomen zanje in  vtisnili 

pomen ohranjanja okolja v njihovo zavest. 

Zaradi številnih koristi na različnih ravneh za udeležence je glavni dejavnik uspeha privlačnost dobre 

prakse. Tudi uporaba mreže Olympiakos FC - ene najbolj znanih športnih akademij v Grčiji, z enim 

največjih in bolj aktivnih klubov navijačev - zagotavlja zadovoljivo raven sodelovanja v dobri praksi. 
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PRIMER 4:  

OMEJITEV OKOLJSKEGA ODTISA JADRALNE DEJAVNOSTI ZA 

TRAJNOST ŠPORTA   

CILJI 

Cilj je bil opozoriti na vpliv jadranja na onesnaženost morij in 

nasploh na onesnaženje vodnega okolja ter na načine reševanja 

problema. 

Na splošno je bil cilj že obstoječo prireditev posvetiti 

onesnaženosti vode v Egejskem morju in velikemu onesnaženju 

okoli grških otokov ter tako ozaveščati veliko število ljudi, saj je 

dogodek že obstajal in je že pridobil prepoznavnost. 

CILJNA SKUPINA 

Jadralci. 

GEOGRAFSKO OBMOČJE 

Grški otoki: Amorgos, Lipsi in Paros. 

 ŠPORT ali TELESNA 

DEJAVNOST 

Jadranje 

DELEŽNIKI IN PARTNERJI 

Koristniki in uporabniki dobre prakse so bili jadralci in nasploh jadralska ekipa, ki so se seznanili z 

okolju prijaznimi načini jadranja in se zbrali za ozaveščanje o onesnaženosti morja. Praksa je potekala 

na pobudo Panhelenskega jadralnega kluba na odprtih vodah v sodelovanju s HELMERA in drugimi 

podpornimi organizacijami. 

REFERENCE SPLETNIH STRANI                                                                                                                                                             

https://istioploikoskosmos.gr/perivalon/ 

https://www.piraeus365.gr/2018/07/55ο-ράλλυ-αιγαίου-20-30-ιουλίου-2018/ 

https://www.sailing.org/tools/documents/ISAFGreenEventGuidance-[9984].pdf 

https://www.amorgos-news.gr/οι-ιστιοπλόοι-του-55ου-ράλλυ-αιγαίου-καθ/ 

PREDSTAVITEV IN METODOLOŠKI PRISTOP 

Glede na  smernice je bil 55. Egejski reli namenjen ozaveščanju o onesnaženosti morja. Smernice 

ISAF, ki so bile uporabljene za dobro prakso, določajo, kako se kot jadralci izogniti okoljskemu odtisu 

jadranja. Rally je potekal od 20. do 30. julija 2018. 

Metodologija, ki je bila upoštevana, je vključevala sodelovanje jadralcev, ki bi delovali kot primer 

pravilnega in okolju prijaznega načina jadranja. Končni cilj je bil povečati ozaveščenost o 

onesnaženosti morij in sprožiti druge prostovoljne akcije za boj proti temu, kot je čiščenje obal. 

Dobra praksa je bila strukturirana v skladu s smernicami ISAF, pobudo pa je dal Panhelenic Open 

Water Sailing Club, z objavo več člankov na spletnih straneh. 

https://www.piraeus365.gr/2018/07/55%CE%BF-%CF%81%CE%AC%CE%BB%CE%BB%CF%85-%CE%B1%CE%B9%CE%B3%CE%B1%CE%AF%CE%BF%CF%85-20-30-%CE%B9%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85-2018/
https://www.sailing.org/tools/documents/ISAFGreenEventGuidance-%5B9984%5D.pdf
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IZZIVI 

Noben 

VPLIV 

Upoštevajoč število člankov, ki poročajo o dobri praksi, in ki 

navajajo veliko priljubljenost dogodka in veliko udeležbo, je 

vpliv dobre prakse pomemben 

Čolni »Aegean Rallyja« so nosili sporočilo »Rešimo morja« z 

namenom ozaveščanja javnosti. Predstavnik HELMEPA je bil 

prisoten na vsakem od otokov, ki jih je dogodek obiskal, da bi v 

sodelovanju z lokalnimi oblastmi koordiniral čiščenje obal in 

distribucijo informativnega materiala. Akcije so potekale 23. 

julija v Amorgosu, 25. julija v Lipsiju in 27. julija na Parosu. 

Kapitani in posadke so v tej akciji postali ambasadorji, jadralci 

pa so od tega leta naprej poskušali na svojih plovilih uporabljati 

čim manj plastike. Omeniti velja, da je Mednarodni olimpijski 

komite sodeloval tudi v kampanji ZN za ozaveščanje športnikov 

in igralcev o morskih odpadkih. 

TRAJNOST 

Ker je dobra praksa temeljila na že obstoječem vsakoletnem 

dogodku, jo lahko štejemo za trajnostno. Natančneje, predhodni 

obstoj dogodka, na katerem bi lahko zgradili okoljsko dobro 

prakso, naredi dobro prakso trajnostno in jo je mogoče ponoviti, 

saj bodo vsi organizacijski dejavniki in financerji tako ali tako 

sodelovali pri dogodku. . 

PONOVLJIVOST 

Lahko bi organizirali večje 

shode, ki bi potekali po 

celotnem Egejskem morju in 

morda po vseh grških otokih, 

in bi bili posvečeni tudi 

okoljskemu dejanju kot 

takemu. 

ZAKLJUČEK IN PRIDOBLJENE IZKUŠNJE 

Na podlagi poročila WWF o onesnaževanju s plastiko (2019) Grčija vsako leto proizvede približno 700 

tisoč ton plastičnih odpadkov, kar pomeni 68 kg plastike na prebivalca. V grških morjih še vedno živi 

pomembno število redkih in zaščitenih vrst, ki so ogrožene zaradi onesnaževanja in tveganja izumrtja. 

Učinki odlaganja plastičnih odpadkov v morja vplivajo na zmanjšanje ribolova in turizma ter 

obremenjujejo obalna območja. 

Te pomembne okoljske težave so vodile k posvetitvi 55. Egejske regate zmanjšanju onesnaževanja 

vodnega okolja, pri čemer so se osredotočili na onesnaževanje, ki ga povzročajo neokolju prijazne 

tehnike jadranja. V okviru dogodka so poročali, da so športni jadralci upoštevali smernice za okolju 

prijazno jadranje in izvajali čiščenje obalnih in morskih območij, ki so potrebovala posebno 

pozornost. 

Udeleženci so dvignili ozaveščenost o onesnaževanju morja s poudarkom na okoljskem vplivu 

jadranja. Hkrati so se naučili okolju prijaznih načinov jadranja in bili motivirani za sodelovanje v 

drugih okoljskih dejavnostih. 
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